

1.85万套保障性租赁住房集中开工

李强宣布开工，“十四五”上海计划新建筹措47万套(间)以上，龚正讲话

本报讯 作为贯彻落实党中央、国务院关于加快发展保障性租赁住房决策部署的重要举措，上海市新一批保障性租赁住房集中开工活动昨天上午在位于张江科学城核心区的浦东新区康桥工业区保障性租赁住房项目建设现场举行。此次集中开工的15个项目约115万平方米、1.85万套，建成后将有助于进一步健全完善多层次租赁住房供应体系，满足新市民、青年人和城市基本公共服务群体的安居宜居需求。市委书记李强出席并宣布上海市新一批保障性租赁住房集中开工。市委副书记、市长龚正在开工

活动上讲话。

龚正指出，发展保障性租赁住房，从供给端促进房地产市场平稳健康发展，是上海坚决贯彻落实习近平总书记重要指示要求，更好解决新市民、青年人住房问题的重要举措，事关民生福祉，事关城市吸引力、软实力和竞争力。要深入践行人民城市重要理念，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，坚持租购并举，进一步强化顶层设计、规划引领、制度供给。要紧扣新市民、青年人需求和期盼，坚持多渠道供给、跑出加速度，坚持优化结构、完善体系，坚持职住

平衡、合理布局，坚持建管并举、提升品质，丰富完善综合配套设施，着力打造更加安居宜居的美好家园，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

市领导诸葛宇杰、朱芝松出席活动，副市长彭沉雷主持。城投集团、浦东新区分别作为项目建设单位代表和项目所在区代表作了交流发言。

本次集中开工活动在静安区、杨浦区、宝山区、闵行区、嘉定区、松江区、奉贤区和临港新片区设分会场，有关负责同志通过视频连线汇报开工准备工作就绪。

随着现场机器轰鸣声，新一批保障性租赁住房项目集中开工建设。“十四五”期间，上海计划新增建设筹措保障性租赁住房47万套(间)以上；到“十四五”末，全市将累计建设筹措保障性租赁住房60万套(间)以上，其中40万套(间)左右形成供应。2021—2022年计划建设筹措保障性租赁住房24万套(间)，完成“十四五”目标总量的一半以上。截至目前，已累计供应190幅保障性租赁住房用地，规划建筑面积约1500万平方米；其中，123幅已开工在建，建筑面积约830万平方米，共14万套。

传达学习总书记重要讲话精神和全国宗教工作会议精神

更高质量推进全面依法治市

李强主持市委常委会会议，还听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市高级法院党组、市检察院党组工作汇报

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局就建设中国特色社会主义法治体系进行第三十五次集体学习时的重要讲话精神 and 全国宗教工作会议精神，听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市高级法院党组、市检察院党组工作汇报，研究崇明世界级生态岛建设、加强基层党建等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出，要学深悟透习近平法治思想，更高质量推进全面依法治市。推动法治规划全面落地实施，找准服务高质量发展着力点，顺应人民日益增长的美好生活需要，深入推进法治领域改革，加强法治理论研究和宣传。坚持党对法治建设的领导，汇聚推进全面依法治市的强大合力。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在全面依法治国工作会议上的重要讲话精神，

加强党对宗教工作的集中统一领导，坚持党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教中国化方向，坚持依法管理宗教事务，不断开创新时代上海宗教工作新局面。

会议指出，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组一年来紧扣全市中心工作，聚焦高质量发展、高品质生活、高效能治理全面履职尽责，为实现“十四五”发展良好开局作出了积极贡献，展现了担当作为。做好明年工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，毫不动摇坚持党的领导，围绕大局更加奋发有为，从严从实加强自身建设。牢牢把握稳中求进总基调，充分发挥把方向、管大局、保落实的重要作用，创造性地开展工作。要精心组织开好市两会，引导广大代表和委员为全市经济社会发展贡献真知灼见。

会议指出，市高级法院党组、市检察院党组一年来在服务大局中彰显担当作为，在改

革创新中释放司法活力，在队伍教育整顿中提振精气神，为全市经济社会发展提供了有力法治保障。要深入学习贯彻习近平法治思想，旗帜鲜明讲政治，持续打造忠诚干净担当的过硬队伍，更好为优化上海法治环境作贡献。

会议审议通过《崇明世界级生态岛发展规划纲要(2021—2035年)》，指出要坚持生态立岛不动摇，坚持一张蓝图干到底，持续用力推进生态岛建设，努力发展成为贯彻习近平生态文明思想、践行人民城市重要理念、全面推进乡村振兴的桥头堡、先行区、示范区。

会议指出，要对标最高标准、最好水平，在新时代新征程上推动上海基层党建工作持续创新探索、继续走在前列。更加积极主动顺应时代变化、适应时代需求，不断增强基层党建工作的系统性、前瞻性和创造性，全力打响党建新品牌、构筑党建新优势。

会议还研究了其他事项。

本报讯 市委书记李强，市委副书记、市长龚正昨天来到竹园污水处理厂四期工程建设现场，检查长江经济带生态环境保护工作。李强指出，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚决落实保护长江的政治责任，持续推进生态环境污染治理重点工程建设，狠抓生态环境系统保护修复和突出问题整改，率先走出生态优先、绿色发展新路子，确保一江清水绵延后世、惠泽人民，让上海高质量发展的绿色底色更足、生态底色更实。

竹园污水处理厂四期工程建设是践行长江大保护、落实中央生态环保督察整改要求的重要举措之一。工程建成后，竹园片区污水处理能力和新增污水调蓄能力将显著提升，有效解决竹园片区污水处理能力不足问题，有效保障长江口近岸水环境质量。李强、龚正来到工程建设现场，详细了解长江经济带生态环境警示片披露的突出问题整改落实进展情况，并深入了解中心城区污水处理设施规划分布、竹园污水处理厂四期工程建设进展情况，就进一步贯彻落实全面推动长江经济带发展座谈会和推动长江经济带发展领导小组会议精神提出明确要求。

李强指出，要坚决贯彻落实中央部署要求，持续加大长江经济带生态环境保护工作推进力度。坚持问题导向，层层压实责任，以抓铁有痕、踏石留印的作风强有力推动生态环境突出问题整改，既要盯牢、盯紧、盯到底，不折不扣完成整改任务，切实巩固提升整改成效；更要举一反三、全面排查、追根溯源，通过一个个实际问题的解决，推动长江生态环境的整体提升。要更加注重标本兼治、建章立制，进一步补齐环境基础设施短板、完善常态化长效机制，推动生态环境质量持续稳定向好，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

竹园污水处理厂四期工程率先在污水处理构筑物中大规模、大体量应用预制拼装技术，实现低碳绿色施工，并将着力打造环境友好的绿色生态污水处理厂，以数字化应用提升污水厂运行效能。李强指出，要结合城市数字化转型，以数字赋能绿色低碳转型，更加科学精准保护生态环境，全力建好人与自然和谐共生的美丽家园。

市领导吴清、诸葛宇杰、朱芝松、彭沉雷参加。

确保一江清水绵延后世惠泽人民

李强与龚正检查长江经济带生态环境保护工作

忠诚履职，创新讲好中国故事

上海广大新闻工作者表示，苦练内功精益求精承担起时代所赋予的使命

昨天，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

此次赴京参会的上海代表及全市广大新闻工作者备受鼓舞，“在中国共产党建党百年、党的十九届六中全会顺利召开并作出第三个历史决议的2021年，作为新闻工作者，能够有幸在人民大会堂接受总书记的亲切会见并合影留念，感到无比的光荣与感动。”上海广大新闻工作者表示，我们一定高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，自觉深入践行“四力”要求，忠实履行职责使命，始终把人民放在心中最高的位置，苦练内功、精益求精、不断创新，丰富人民精神世界，增强人民精神力量。

以“四向四做”为职业标杆

参会的解放日报首席编辑倪佳表示，总书记和大家合影留念，对新闻工作者是一种巨大的鞭策和鼓舞，我们要牢记新闻工作者使命任务，以“四向四做”为职业标杆，在增强“四力”中着力提升业务本领，练就一身好把式、真功夫，不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，不断增强吸引力、感染力、亲和力、说服力。用接地气的方式宣讲党的政策精神，用生动的群众语言把最新理论成果播撒到百姓心间，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，在复

兴征程中凝聚起亿万人民共同奋进的力量。

做媒体融合转型的引领者

结合近年来在媒体融合领域的实践，与会代表，澎湃新闻总裁、总编辑刘永钢表示，面对全媒体时代的挑战和机遇，澎湃将继续守正创新、锐意进取，全力拓展和巩固互联网主阵地，进一步探索创新；进一步融通中外，努力成为有影响力和竞争力的新型全球主流媒体。利用好传播、技术、品牌等方面积淀的同时；进一步服务和赋能更多的机构和行业，满足人们对更美好的数字化生活的向往，成为主流价值观的引领者、专业能力的引领者、媒体融合转型的引领者。

讲老百姓听得懂的话

“FM十万个为什么”在今年中国新闻奖中获得新闻专栏一等奖，上海人民广播电台科学工作室主管傅昇泉表示，做这档节目的初心就是希望能够让更多的人走近科学、了解科学，我们传播的每一条科技信息都有着深远的意义。在科技新闻传播过程中，一方面要说老百姓听得懂的话，另一方面要坚持弘扬正确的价值观、正确的科学精神。

我们将把昨天在会场汲取到的精神力量转化为实际行动，和团队一起，尽自己所能，架起科研工作者与广大受众沟通的桥梁，让科学的种子可以播撒进更多人的心中，为祖

国的科技自立自强贡献力量。

强信心、暖人心、聚民心

在上海，正投身一线的记者编辑们，从会场内外到线上线下，第一时间阅读、收看了相关新闻。上海市优秀共产党员、新民晚报特聘首席记者潘高峰表示，当今世界，无论是国际格局之变，还是新一轮科技革命和产业变革，都对媒体创新发展提出了新的要求。新冠肺炎疫情的发生，带来危机的同时，也激发了全国民众的凝聚力和爱国心。

作为一线新闻工作者，我们有幸见证和记录这一切，通过新闻报道强信心、暖人心、聚民心，也增强了人民群众对党的信任和热爱。面向未来，我们必须直面“百年未有之大变局”，承担起历史和时代所赋予的传播使命，创新讲好中国故事的方式、途径和话语体系，通过深度融合、整体转型，增强主流媒体的专业性、权威性、互动性和有效性，不负党和人民的信任和重托。

当下，上海广大新闻工作者正深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入宣传阐释党的创新理论，积极传播党的声音，用心走好新时代群众路线。他们作为上海这座城市发展的记录者、参与者，坚守主阵地、传播正能量，凝聚起全市人民不断创造新奇迹、展现新气象。本报记者 解敏